
■

iniNtllflMMlttMnM IBHHHIflMMIHÉMttMH

Szekszárd, IV. évfolyam. 23. szám. Szombat, 1908. junius 6
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Kiadja Báter János nyomdája.
Egyes szám ára 20 fillér.

Zászlószentelés.
A zászló mindenkor az összetar­

tozás, az egymást megértés, mond­
hatni a becsület szimbóluma volt. Had- 
történetileg eleinte ugyanis a menet 
irányát jelezte, miért is elől vitték, 
ami tehát azt mutatta, hogy követni 
kell, s ezért gyáván cserben hagyni 
sohasem szabad, egy ez a becstelen­
séggel. — A spártai pajzshoz fűződött 
jelmondat, vagy ezzel — vagy ezen, 
jelmondata lett a zászlónak is — meg­
tizedeltek azt az ezredet, mely gyáván 
elfutott szent lobogója alól. A hozzá 
való törhctlen ragaszkodás varázst, 
bizonyos misztikus lényt adott a zászló­
nak, a négyszögül selyemdarab az eszme 
szimbóluma lett, beszédes jelképe az 
aktja tartozók érzelmeinek. S szaporod­
tak a zászlók, a hadseregtől átvették 
a ezéhek, egyletek, jelezni akarva, hogy 
ők is élnek és halnak eszményeikért 
s ma már általános szokás, hogy saját 
zászlója alá tömörüljön minden társa­
dalmi egyesület s legkivált az eszmé­
nyekért leginkább rajongó, az azokat 
mintegy képviselő, lelkes tanuló ifjúság.

Ünnep, örömünnep azért minden 
zászlófelszentelés.

Ilyen öröm ünnepe lesz legköze­
lebb a szekszárdi állami főgimnázium 
derék ifjúságának. Gróf Apponyi Gé-

g ró fnőzáné szül. Széchenyi Paula 
zászlóanyai védnöksége alatt f. hó 21-én 
avatja fel uj selyem zászlóját, amelyet 
a tanulóitjuság részére az intézet ki­
váló szellemi vezére, Wigand János 
igazgató a közönség áldozatkészségéből 

I szerzett be.
Az előjelekből Ítélve, fényes, na­

gyobb szabású ünnepség lesz ez, me­
lyen nemcsak a vármegye legillusztri- 
sabb elemei lesznek jelen, de amelyen 
a legnagyobb valószínűség szerint 
Apponyi Albert gróf,, a közoktatásügyi 
miniszter is képviselteti magát.

A szekszárdi állami főgimnázium, 
ez az előkelő kultúrintézményünk, fenn­
állása óta egy alkalmon kívül, a mikor 
egy kis ifj. segitőalapot teremtett, alig 
fordult kérelemmel a közönséghez. In­
kább adni szeretett. A rábízott ifjú­
ságot állandóan nagy gonddal vezette, 
évről-évre kiváló színvonalon álló, igen 
gondosan előkészített ifjúsági előadá­
sokkal, ünnepélyekkel gyönyörködtette 
a közönséget. Különös figyelemre, szé­
leskörű és a legmelegebb pártfogásra 
tarthat tehát számot, midőn most azt 
kéri, hogy a közönség mennél számo­
sabban és bensőbben vegyen részt ezen 
a zászlószentelési ünnepen s tegye men­
nél emlékezetesebbé annak a jelvény­
nek a felavatását, a mellyel a vezető­
ség az ifjúság vallási, erkölcsi és haza­

fias érzelmeinek a szokottnál nagyobb 
lendületet kíván adni s ezt az érzelmet 
állandóan táplálni, fejleszteni, fokozni 
óhajtja.

Rajta tehát, aki csak teheti, ne 
maradjon el erről a szép, lélekemelő 
ünnepségről. A fiatalságnak kedves, 
vonzó az ő lángolása, eszményekért 
hevülése. A fiatalos tüzet, lelkesedést 
ezért elfojtani nem szabad, sőt az 
ifjúság minden ilyen irányú, nemes 
mozgalmát támogatni nemcsak a leg­
szebb hazafias cselekedet, de mind­
nyájunknak hazafias, legszentebb köte­
lességünk, mert az ifjúságé a jövő, tehát 
voltaképpen a batalság a — haza sorsa.

Az ünnepség szép változatos pro­
gramiját itt közöljük:

1. fi órára gyülekezés a főgimnázium 
tornacsarnokában, a honnan a főgimnáziumi 
ifjúság a zászlóval a tanári testület, a koszo­
rús leányok és kisérő urak, valamint az egy- 
begyült vendégek kíséretében a vármegye 
házában a zászlóanya elé vonul. 2. A vár- 
megyeliáza közgyűlési termében a zászlóanya 
üdvözlése s azután átvonulás a belvárosi 
lóm. kátli. templomba. Itt: 3. 10 órakor 
istentisztelet; a szt. misét mondja és a zász­
lót fölszenteli Fekete Ágoston tolnai prépost; 
felavató beszédet tart Szubo Géza főgimná­
ziumi hittanát. 4. Ennek végesztével ünne­
pélyes levonulás a főgimnázium udvarára a 
folytatólagos felavatásra. Ennek pontjai: 5. 
Himnusz. Énekli a főgimnázium ifjúsága. 6. 
Gödé Lajos reform , Reichert Gyula evang.,

_ _ _ TÁRCZA.
Pünkösd.

(A „Mariska-dalok“-ból).

I.
it°!l!l meghódíthassák a nagy világot,
I.étkükbe a Szentlélek alászálloll 
S erősek lellek a: apostolok,
Az ige győzöl! s megváltást hozott

Mn a kik a nagg Eszmét hirdetik,
Xem üldöztetés sorsuk már nekik ,
Hintáim' járnak, palotáim’ laknak 
S próféták köztük csak ritkám akadnak.

II.
Pünkösdi hangnak szomorú e: kissé,
Az ünneplésbe komor hangol visz hé.

Und mi mié aki közeledő nyárnak,
Piros cseresznyének, pünkösdi rózsának.

Hál méri legyen komor a huny csak minálunk 
U<l!l-e, édes feleségem, ne politizáljunk

Nyújtsd ide hozzám kis cseresznye-ajkúd 
S engedd, hogy csókol rá számtalant adjak.

Hadd nyíljék löle arcodon a rózsa,
Aliként ha pünkösd szép virága válna

HOXTHY ISTVÁX.

Valami a sírról és az örök életről.
Irta Bodnár István.

Ez a hét nem volt alkalmas reá, hogy 
a keresztyéni megnyugvás mindenesetre fen­
séges, felemelő érzelmeit váltsa ki lelkemben. 
A sorssal, a világrenddel való megelégedés 
bizonyára a legszebb életbülcseség; e héten 
azonban bevallom, bölcs nem voltam, mert 
elégedetlen voltam, kifogott a rezignáczió, 
valami ködös melancholia, bágyadt, fásult 
érzelmek ültek meg agyamat, szivemet s 
talán még sohasem láttam ilyen szürkének, 
hétköznapinak, vigasztalannak, sötétnek ezt 
a földi világot . . .

A múlt pénteken részt vettem Buda­
pesten egy régesrég begyepesedett sir fel­
bontásánál. Garay Jánosnak, Szekszárd köl­
tőjének í)6 éve pihenő hamvait helyeztük át 
más sírba. A főváros becsülte meg őt. Dísz­
sírhelyet engedélyezett neki.

A sirbontás külsőségeit már elmondtam. 
Ott volt a család, az Akadémia, Kisfaludy 
társaság. Szekszárd város, szóval azok, akik 
Garay hoz közelebb állottak. Megvolt tehát 
az illendő tisztesség.

Az ásó, kapa serényen működött. Két 
sírásó felváltva jó félóráig dobálta ki a tele 
vény vörös földet, amig az elmállott deszka- 
koporsó maradványai előtiinedeztek.

Előbb a költő fiának, Ákosnak hamvai 
kerültek napfényre. Jó, hogy kéznél volt az 
öreg Garay Antalnak fényes memóriája. 
Bizony a fiút temetjük el az apa helyett, 
de ő figyelmeztetett, hogy a költő még ‘mé­
lyebben alussza örök álmát.

Ástak tehát tovább, mélyebbre, még 
mélyebbre. A haza csak a kenyeret sajnálta 
költőjétől, a sirt nem. Becsületesen megadta 
neki, a kidukáló 6 lábnyi mélységet.

No de itt van már az a bizonyos tubák 
szinti, barnás esik a földben, ez az elkorhadt 
koporsó fedele.

Lassan, vigyázva! hangzik felülről a 
I temető igazgató utasítása.

A két kérges kezű sirásó gyöngéd 
kegyelettel rakosgatja ki a csontokat a sir 
szélére. Ez itt a láb, az oldal, a karcsont s 
végtére a fej, a koponya . . .

Lehajoltam, végig simítottam a földes 
homlokcsontot, mereven belenéztem a sötét 
szemüvegekbe ...

8 valami sajátságos, kimondhatatlan ér­
zés járta át egész valómat. Kellemes semmi 
esetre sem volt, a mit éreztem. Miért hazud­
nám, nem fájdalom volt az, de bizonyos le­
vertség, olyan zsibbadtság féle, vagy nem is 
tudom én micsoda. Annyi tény, hogy azalatt 
a pár pillanat alatt kérdés kérdésre tolult 
agyamba Ilyen hát a halál, vagy inkább az 

örökélet? Nem furcsa, különös az, hogy 
ez a kiaszott, szétmálló koponya egyszer tele 
volt érzesse!, gondolattal, a halhatatlanság 
vágyával ? A fájdalom, kin, aggódás, szere­
tet csak úgy tombolt, viharzott benne s édes 
kaczagó rímekké változott, mire onnan kiért, 
lg)' gyöngyözik e pezsgő, a kagyló fájdalma, 
igy változik át értékes — gyöngygyé . . . 
De furcsa, mégis furcsa . . . Ezek közt a 
szűk csontfalak között, hogy tért meg annyi 
érzés és gondolat? Kont harminca nemes 
társával, a vidám Obsitos, a hatalmas Szent 
László ... S ez a megbámult koponya tu­
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Közérdek

dr. Rubinstein Mátyás izr. lelkészek es 
fug i mu. liittantanárok íehivaté beszédei. 7. 
Wigand János főgimn. igazgató átadja a zász­
lót az ifjúságnak ; László József, a f. tanév 
Vili. osztályú növendéke, az ifjúság nevében 
átveszi. 8. Nemzeti zászló. Huber K.-tól, 
Énekli az ifjúság vegyeskara. 9. Ünnepi 
költemény. Szavalja Wagner Lörinez joghall­
gató, az intézet volt növendéke. 10. Szózat. 
Énekli az ifjúság. 11. A szögek keverése; az 
igazgató zárószavai, 12. Rákóczi induló. Elő­
adja az V. honvédkerület zenekare. 13. V/s 
órákor diszebéd a kaszinó kertjében. Egy 
teríték 4 korona. 14. bórakor tornaverseny a 
főgimnázium melletti játéktéren, lő. Este 9 
órakor a Kaszinó tánczestélye, a szünóra alatt 
cabaret. Az ünnepély egyes pontjai között, 
valamint a föl vonulásoknál, mise alatt a tolna 
versenyen és a kaszinóestélyen az V. honvéd 
kerület zenekara játszik

Wosinsky keleti szobája.
Wosinsky Mórnak, a most egy éve 

elhunyt jeles tudósnak szépséges keleti szo­
bája ä maga egészében nincsen meg többé. 
Elárverezték, széthordták darabonként, nem 
mondhatni, hogy potom pénzért, mert elég- 
jói kelt el a legtöbb tárgy s mi mégis vég­
telenül sajnáljuk, hogy ez a szép gyűjtemény 
a maga egészében együtt nem maradhatott.

A „tudósok1' kimondták az anatémát, 
hogy ennek a pazarul berendezett keleti 
szobának muzeális értéke nincs, fütyülünk 
azonban mi az ilyet állító tudósokra. A szép­
nek mindig meg van a nemesítő, ízlés fino­
mító hatása, ■ tehát már ez az egy dolog is 
elég lett volna arra, hogy Wsinskynak ez a 
kis földi paradicsoma külön helyet kapjon a J 
szekszárdi múzeum valamelyik sarkában. 
Tudományos értéket s becset kerestek az 
urak V Azt is találhattak volna benne, finom 
Ízlést, poezist bizonyára sokat, igen sokat. 
Felaggatott darázsfészkeket látok a múzeum­
ban eleget s nem voltak kiváncsiak a szen­
vedélyes műgyűjtőnek, ennek a szorgalmas, 
munkás méhnek nagy fáradsággal össze­
hordott kincses házára, erre a tarka színes 
álomra, mely ragyogott, fénylett, mint maga 
a mesés napkelet ... V 1

Wosinsky emlékét soha szebben, találób­
ban meg nem lehetett volna örökíteni, mint 
ennek a szép gyűjteménynek együttartásával. 
Az ő szép lelkének, nemes idealizmusának,

József (Bpestről).
Es lelkész társai?
Bizony érdeklődhettek volna legalább, 

a jobbára teológiai műveket tartalmazó könyv­
tára és —> bíbor sapkája iránt . . .

B.

trsí
a pazar szobának minden egyes müdaiabja.
Büszkesége, dicsekedése volt ez az egyébkent 
szerény. Wosinskynak. fisak látták volna a 
tudós urak az ő széles pupilláját meg 
szélesebbre tágulni, amint én láttam, a mikor 
egy-egy uj látogatót vezettem hozza a hires 
szoba megtekintésére — talán megkegyelmez­
tek volna e szép szobának ? Milyen hévvel 
magyarázott, ismertetett ott mindent. Egész 
történetek fűződtek minden egyes müdarab- 
hoz. Ez Ázsiából való, ez Konstantinápolyból, 
ezt a selyemszőnyeget gróf Teleky Sándornc 
a ruhája alatt csempészte át a határon ....

Most már mindennek vége. Dobra ke­
rült a sok szép jószág. Ez ezó, az amazé.
Még jó, hogy a legtöbb műtárgy kegyeletes 
kezekbe jutott, de sok vándorolni fog azért 
kézrűl-kézre, hirdetve mindenfelé Wosinsky 
nagyságát, de egyúttal a vele szemben elkö­
vetett kegyetlen — kegyeletlenséget . . .

Az öngyilkosok.

Ma«-a az árverés a szokott sablonok 
között folyt le. Egyszer, kétszer . . . senkt 
többet, harmadszor ...

Az árverést dr. Káldg Gyula kir. köz­
jegyző vezette. Jelen voltak : dr U osinsky 
István balti fürdőtulajdonos s özv. dr. Treer 
Józsefné, az elhunyt testvérei. Az alapítványok 
igazgatósága részéről dr. Sebestyen Emil 
jogügyi tanácsos Budapestről, sőt Bécsiről 
'is több műkereskedő jelent meg, dús aratásuk 
azonban nem igen volt, a szebb műtárgyak 
Székszárdon maradtak.

Az elért vételár 621 f> K 10 t.
Végül ide iktatjuk a vevők nevét s 

tesszük ezt csak azért, mert a milyen bolond 
nemzet vagyunk, ötven—száz esztendő múlva 
valakinek még eszébe jut összegyűjteni a 
szekszárdi múzeum nagynevű alapítójának 
emlékezetére s éppen talán az itteni múzeum 
számára a most oly könnyelműen elfecsérelt 
műtárgyakat. Legyen meg legalább a névsor.

Ne tessék nevetni. Így szoktuk a dolgot 
rendesen csinálni,

Vásároltak tehát : Wolf Henrik, a Katho- 
likus kör, Silbermaim Jakab (Paks), dr. 
Wosinskv István, Simontsits Elemér, dr. 
Leopold Kornél, Örffy Lajos, Bodnár István, 
Kun ti Károly (Tolna), dr. Martin József, 
U ndi Karla (Gödöllő), Hazslinszky Géza, 
Steiner Lajos (Bpest), dr. Sebestyén Emil 
jogügyi tanácsos (Bpest), dr. Dőry Jenő, dr.

dott egykor annyit szenvedni, ez lángolt a 
hazáért, Istenért, a magyar nőért, a kinek 
már csak születni is nagy és szép gondolat ?
S miért lángolt, miért szenvedett? Ezért? 
Ennyiért? kenyér helyett, egy — marék virá­
gért ?

. Valamennyien körülbelül ilyen for­
mákat gondolhattunk, mert mindnyájan szót­
lanul, mereven bámultunk a nyitott sírba. 
Kozma Andor, a vidám szavú Koboz legalább 
felriadt álmodozásából, a mikor a sírra mu­
tatva megszólítottam :

— Íme, egy ember, a ki a halhatat­
lanságról álmodott . . . 11 át érdemes nagy 
embernek lenni ?

— Se kicsinek, se nagynak. — Vanita- 
tum vanitas . . . mormolta ő.

Jöjjön inkább nézzük meg, amig itt a 
munkával elkészülnek — édes atyám sírját.

Négyessyvel, az Akadémia küldöttjével 
közrevettük, s ő további) fűzte a gondolatot, 
beszélni kezdett az úgynevezett örökéletről:

— Nevetséges örökéletről beszélni. Ki él 
örökké? Senki1 Még e sir lakója se. Pedig 
tudja-e ki nyugszik itt ? — Kossuth Lajos.

Megálltunk egy peiozre.
Igen, igen ugv vau. Halhatatlanság . . . 

örök élet? Ilyen nincs. Hát a piramisok 
lakói is nem " erről álmodoztak ? S bányán 
tudják ma még csak azt is, hogy kik nyu 
gosznak ott s lesznek-e vájjon még gúlák 
egyátalán pár ezer év múlva ?

— Bizony erre még Kallós remekműve, a 
Kozma Sándor síremlékén Írásába elmerülő 
római törvény tudó sem tudott megfelelni, a 
«iron pompázó rózsabokor fesledező száz 
meg száz bimbója is csak mosolygott. Men­
tünk hát vissza Garay sírjához.

Ott éppen rakták bele a korhadt csőn 
tokát a koporsóba. A koporsó kívülről fehér- 
volt, de a belseje annak is csak olyan, mint 
minden koporsónak, sötét, vigasztalan. Nem, 
mégis jutott belé egy kis fény és világosság.
A költő leánya, Garay Gizella elküldte apja 
kedvencz virágait, ráfektették azokat a kor­
hadó csontokra, ott pihent azQkon a költő 
testvórjének, Garay Antalnak gyönyörű ko­
szorúja is. Távolabb még egy koszom sze­
rénykedett. Szerénykedett, hangsúlyozom, pe­
dig az volt a legdrágább, legpompásabb, a 
— Kisfaludy társaságé. Talán megérezte ez 
a koszorú, hogy ö csak a dicsőségnek a 
hirdetője, de ez előbbi kettő, a — szeretőié . ..

A szeretető ?
Most már megértettem Kozma An­

dort. Ez a szeretet vezette el öt atyja sírjá­
hoz ; megértettem az ö borongó skepszisét is, 
hogy miért hirdette az imént olyan határozott­
sággal, hogy nincsen halhatatlanság —örökélet.

Igen a dicsőség, a hírnév semmi. A 
szeretet minden. Nem a két első élteti az 
embert, de az utóbbi.

S talán éppen azért nincs absolut hal­
hatatlanság és örökélet, mert idővel a szere­
tet is kihal a lelkek bői, pedig mindenki em­
léke csak addig él, mig vannak, akik sze 
retettel gondolnak vissza reá.

Abban rejlik tehát a halhatatlanságnak 
egész titka, hogy mekkora szeretetet tudunk 
visszahagyni, mintegy elraktározni az utódok 
szivében ; mig ez tart addig élünk, az egyi­
künk pár évig, mások pár száz évig. de azután 
biz örökre meghalunk, még pedig úgy, hogy 
talán már a végítélet trombitája sem tud uj 
életre támasztani.

A fővárosi lapok ép úgy, mint a vidé­
kiek nap-nap után hozzak a híreket, lénue- 
gényes eseteket, hogy X. Y. öngyilkos lett, 
vagy csak öngyilkos akart lenni. Maga egy 
szekszárdi lap 4 5 esetet hoz fel hetenként,
a fővárosi lapok meg mindennap többet. Hát 
még akikről nem tud a krónika ? ! . . .

Csak nemrégiben olvastam „Az Újság11 
űzi mű napilapban az öngyilkosságról érdekes 
feljegyzéseket. Egyik gyávaságnak, másik 
erőnek minősíti, mégis a legtöbb elítéli. Ez 
természetes Lehel bárkinek bármi a vélemé­
nye az öngyilkosságról vagy az öngyilkossági 
kísérletről; de egy feltétlenül igaz marad, a 
mi a vallás elvén is nyugszik, hogy az éle­
tet mindenki mástól kapta, attól magát meg­
fosztania joga nincs!

Az öngyilkosságnak módja ezerféle. 
Egyik golyóval, másik kötéllel, ismét más 
vízi leöléssel kíván szabadulni az élettől, 
mely Ivei megbirkózni vagy nem tud, vagy 
nem akar. Egy gyönge szerelmi bánat, egy 
idcig-óráig tartó szerelmi mámor, anyagi 
vagy erkölcsi balsiker, pillanatnyi szeren­
csétlenség megzavarja a férfi es nő, ifjú és 
öreg lelkületűt s kezébe adja a gyilkos szer­
számot, eszébe hozza az öngyilkosság gondo­
latát s mellekül, fut. szalad az eleitől, ha tud 

egyenest a halálba.
A régiek azt tartották, hogy az öngyil­

kos az öngyilkosság elkövetésekor elveszti 
eszét, szóval az öngyilkos nem tökéletes 
eszű. A katholikus egyház ezen az alapon 
ma már el is temeti az öngyilkosokat, holott 
azelőtt egyházi funkezió nélkül a temető 
árkában volt a helyük azoknak. Ezzel szem­
ben sokan vannak, kik kétségbe vonják, 
hogy az öngyilkos elméje nem lenne tökéle­
tes,' Iliikor látják, hogy micsoda előzményei 
és következményei vannak az öngyilkosjelölt 
öngyilkossági kísérletének. Ide is, oda is 
levelet ir, sokszor szépén, semmi zav ai nél­
kül. Ö11gyi 1 kosságáiiak okát oly igazi kiszi- 
nézéssél adja elv, hogy az olvasó zavarba 
jön s önmagától kérdi: vájjon az üngyilkos- 
jelölt helyzetében nem ugyanazt tmte volna e 
ő is V Mégis a legtöbb jó lelkületű ember 
fázik az öngyilkosság gondolatától, idegen­
kedik az életben maradt Gngyiikosjelöltektől.
A nagyobb lelki erő, erősebb jellem, vagy 
a vallás fogalma teszi-e ezt sokaknál, ki tudná 
megmondani ? !

Öngyilkos jelöl lektől telni t csak fáznak, 
idegenkednek sokan, de meg nem vetik, mint 
teszem a gyilkosokat. Nem vetik meg táisa- 
dalini érintkezését, nem szakítják meg vele 
azért, mert ha valami erős lelki megrázkód­
tatáson ment az öngyilkosjelölt át, tettét 
némileg menthetőnek vélik s különben is 
pillanatnyi elmezavart tesznek lel róla. Egyéb­
ként vannak mások, kik az öngyilkosjelölttel 
semmi körülmények közt sem ülnek szívesen 
egy asztalnál, kik nem szívesen tartják fenn 
vele a társadalmi érintkezést.

Sokszor nem sikerül az öngyilkosjelölt 
öngyilkossági kísérlete. Csütörtököt mond a 
forgópisztoly, vagy nem jól talál, idő előtt 
kimentik a vizbefulástéil, levágják a kötelet 
stb. Ilyenkor az öngyilkosjelöltben alig 
néhány kivétellel — feltámad a lelkiismeret, 
kerüli az embereket, szégyenpir tölti be ar- 
czát, ott hagyja, tova megy a helytől, hol 
szerencséjére vagy szeren esetlenségére meg­
halnia nem sikerült. Viszont vannak azért 
olyan jelöltek is, a kik „virtusának találják 
a próbálkozást és fel se veszik az öngyilkos- 
sági kísérletet.

Már most nehéz lenne az öngyilkosságról 
valami általános szabályt kimondani. Se nem 
kihágás, se nem bűntett, a bíróság nem 
törődik vele. Társadalmi torén kinek ez, 
kinek az a véleménye s minden véleményt
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tiszteim kell. Az öngyilkosok es öngyikos-
j elöl teli tehát csak ínaguknak tartoznak _
általánosan —— felelősséggel öngyikosságukért 
vagy öngyilkossági kísérletükért. Pedig ha 
volna valamely általános szabály, (ha nem is 
bitntető törvény) mely az öngyilkosságot, az 
öngyilkossági kísérletet elítélné, azt hiszem, 
az öngyilkosjelöltek legkevesebb 50°/o-a még 
gondolni sem merne az öngyilkosságra, sem­
hogy azt végrehajtaná.

Crassus.

KöZERDBK

VARMEGYE.
Közigazgatási bizottsági ülés. Tolna 

vármegye közigazgatási bizottsága rendes 
havi ülését e hó 11-én d. e. fél 10 órakor 
tartja még.

A központi választmány ülése. Tolna- 
vármegye központi választmánya f. hó 9-én 
tartja tilosét, largya az 1909. évre érvényes 
névjegyzékek ellen beadott felszólamlások 
elintézése

II1 KÉK.
Szekszárd és Váradi Antal.

Váradi Antal, a tolnamegyei szárma­
zású jeles költi), az Ország-Világ szerkesz­
tője, gyönyörű tárcáét irt az Egyetértésben 
Garay .Jánosról, az Obsitos költőjéről. Az ő 
meleg közvetlenségével sok kedves dolgot 
mond el Oraráy eleiéből, de csattanóul némi 
kis váddal lép fel Szekszárd ellen. Többek 
között igy ir :

„Azóta sokszor jártam lent Szekszár­
dim, hol átutazóban, hol rokonokat látogatni, 
egyszer ódát is olvastam a Oaray-.szobor 
leleplezésén. Elfeledtek engem ott végkép, 
még a nevemet sein tudják.“

Ezután felemlíti, hogy az óda pálya­
diját (kies anyja intencióinak megfelelően 
alapítványul tette le, hogy annak kamatából 
évente, Oaray János ünnepén, édes anyja 
nevére koszorút tegyenek le a szoborra. Itt 
e témát tovább nem folytatja, nyilvánvaló 
azonban, hogy az iránt érdeklődik: mi is 
lett azzal az alapítvánnyal'{ Megfelelünk reá. 
Az alapítvány megvan. A kaszinó kezeli. 
Ma már kamataival együtt 144 kor. 23 tillér. 
Eddig ugyan még nem helyeztek koszorút 
belőle a szoborra, mert várják, hogy a tőke 
telszaporodjék. De meglesz majd az is. Nem 
feledtek el tehát itt sem Garay t, sem Várad it, 
mert Szekszárdot méltán lehet nevezni a — 
kegyelet városának. Egyébként meggyőződ­
hetik minderről a kedvesen rezignáló poéta. 
Jöjjön közénk minél hamarabb, például a 
télen egy felolvasásra s tapasztalni fogja, 
hogy csupa szerétéiből, a sok ölelkezéstől 
ropogni fognak összes csontjai.
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— Előfizetőinknek, munkatársainknak 
és olvasóinknak boldog pünkösdi ünnepet 
kívánunk.

— Személyi hir. Kurz Vilmos várra, 
árvaszéki elnök három heti szabadságra ment 
s ez idő alatt Herculesftirdőn üdül.

— Szolgálati jubileum. Kraulsack Jó­
zsef pénzügyi számtanácsos, szekszárdi szám­
vevőségi főnök folyó évi július 1-én tölti he 
40 éves szolgálatát. — Ezen — az állami 
tisztviselők életében oly kiváló és fontos 
évfordulót a szekszárdi pónz ügy igazgatóság 
m. r. számvevőség megülni óhajtja, ezért el­
határozta, hogy folyó év július 1-én este, 8 
órakor, Szekszárdim, a „Polgári olvasókör“ 
nyári helyiségében a jubiláns tiszteletére : ír­
sas vacsorát rendez. Az e czélra szolgáló 
meghívót tegnap küldötte szét Málhis Kálmán 
p. ti. számtanácsos a helybeli s vidéki kartár­
sakhoz, kérve, hogy az aláírási ivet folyó hó 
25-éig hozzá visszaküldjék.

— A főgimnázium vizsgálatai. Lapunk 
múlt heti számában megírtuk, hogy az érett­
ségi vizsga e hó 4 — 5—6-án lesz. Az utolsó 
pillanatban azonban Madzsar Gusztávnak, 
az érettségi vizsga elnökének kívánságára 
a vizsga napját megváltoztatták, vagyis jú­
nius 9—10 és 11-én lesz az érettségi vizs­
galat: junius 15 —1(3—17 és 19 én tartják

az 1—Vil. osztályok rendes vizsgálatait; 
inig 22 és 23-án lesznek a magánvizsgálatok, 

— Lemondott képviselőjelölt. A paksi 
választókerület eddigi hivatalos képviselője­
löltje, báró Jeszenszky Ödön, a jelöltségről 
lemondott s igy ez időszerűit niadi Kovács 
János, ellenfél nélkül áll.

— Képviselőválasztás Pakson. A vár­
megyei központi választmány e hó 1-én tar­
tott ülésében a Paks választókerületi kép­
viselőválasztás határnapját f. évi junius hó 
20-ára tűzte ki. Választási elnök Fördős 
Géza paksi ügyvéd, helyettes elnök Angyal 
Béla dunaiéit]vári kit1, közjegyző, jegyzők 
Popovils Gyula paksi és 'Lakút s Gyula 
dunaszentgyörgyi főjegyzők.

— Lemondás. Dr. Steiner Lajos szek­
szárdi ügyvéd az állandó választmányban 
viselt tagságáról lemondott.

— Adományok a Wosinski szoborra.
Gobi Ödön budapesti muzeumőr, Antal Mariska 
5~—5 koronát adományoztak a W ósitiski- 
szo borra.

— Halálozás, lián Zsigám nd szekszárdi 
kir. törvényszéki bitó Szekszárdon május hó 
30 án 45 éves korában meghalt. Halálát öz­
vegye szül. Moldauer Etelka és fogadott 
leánykája Elza gyászolják. A boldogult te­
metése folyó hó l én ment végbe általános 
részvét mellett. Megjentek a temetésen Iíazs- 
linszky Géza törvényszéki elnök vezetése 
alatt a bíróság tagjai testületileg és koszorút 
helyeztek a korán elhunyt kartárs koporsó­
jára. A család gyászjelentésén kívül a halál­
esetről a bíróság tagjai a következő gyászje­
lentést adták ki : „A szekszárdi kir. törvény­
szék, a kerületéhez tartozó kir. járásbíróságok, 
valamint a szekszárdi kir. ügyészség tagjai 
fájdalommal tudatják, hogy szeretett kartársuk 
Dán Zsigmoml kir. törvényszéki biró életé­
nek 45 ik évében, folyó évi május hó 30 án, 
hosszas szenvedés után elhunyt. Szekszárd, 
1908. évi május hó 30-án. Nyugodjék bé­
kében !

Késmárky Iván paksi ügyvédet és ki­
terjedt családját súlyos csapás érte nejének, 
késmárki Késmárky Ipáimé, szül. révkomá­
romi Németh Teréziának hosszas szenvedés 
után 1908. junius 2-án este 10 órakor, életé­
nek 58-ik évében történt elhunytéval. A 
köztiszteletben állott urinő földi maradványait 
f. hó 4-én délután 4 órakor temették el álta­
lános nagy részvéttel a paksi kálvária teme­
tőben levő családi sírboltba. Halálát gyászol­
ják: Késmárky Iván, az elhunyt férje, Kéi- 
márky Dezső, Késmárky Irén férj. dr. Angyal 
Pál né, Késmárky Béla, az elhunyt gyermekei. 
Késmárky Dezsőké, Késmárky Iván, Angyal 
Irénke, Angyal Márta, Angyal Bandi, Angyal 
Erzsiké, Fördős Gyula, az elhunyt unokái. 
Dr. Angyal Pál, Fördős Gyula, az elhunyt 
vejei. Téry Mariska férj. Késmárky Dezsőim 
az elhunyt menye. Németh Anna férj. Szabó 
Gyuláné, Németh Fanny férj. Vaszary Jánosné, 
Németh Klotild özv. Lévay Istvánná az el­
hunyt testvérei. Dr. Késmárky István, Szabó 
Gyula, Vaszary János az elhunyt sógorai. 
Késmárky Katalin férj. Pataky Lászlóim, 
Seliulhoff Paula, Késmárky Károly né, Szenes 
Janka, özv. Késmárky Györgyim az elhunyt 
sógornői.

A vértanuk ünnepe. Az eperjesi 
vértanuk országos ünnepe e hó 11-én lesz. 
Az Országos Tanár-Egyesület Wigand János 
szekszárdi állami főgiinuáziumi igazgatót kérte 
tél képviselőjéül, ki azonban az éppen akkor 
folyó vizsgák miatt nem vehet részt a szép, 
hazafias ünnepségen.

Uj alapító tag. Az özv. Sinwnlsiis 
Béláim vezetése alatt álló Szekszárdi róni. 
katli. Óvodát é-( Gyermekmenhelyet fenntartó 
Egyesület alapitó tagjainak száma örvende­
tesen szaporodik E héten 100 koronával 
alapító tag lett Sinwnlsiis Andorne, szüle | 
tett Csávossy Melanie úrnő is.

A baja —balaszéki vonalon a föld­
munkából eddig 800,000 m® teljesittetett, ami 
az előirányzott mennyiség mintegy 90 száza­
lékának felel meg. A nagy Dunahid parti és i 
mederpillérei javarészt fel vannak falazva, 
három ártéri nyitás vasszerkezetének szerelése j 
betejeztetett; a középső nyílások szerelő áll­
ványait czölöpözik. Munkában vannak továbbá j 
a kisebb hidak falazás! munkái. Az összes

3

teljesítmény az előirányzott munkák mintegy 
60 százaléka. A munkák határideje 1909. évi 
október 1 je.

— Kinevezés. A pécsi kir. főügyész 
Varga Ádám szekszárdi törvényszéki fogház­
őrt, cziinzetes fogházőrmestert a szekszárdi 
törvényszéki fogházhoz fogházőrmesterré, az 

; altiszti fizetési osztály 4-ilc fokozatába kine­
vezte:

— Kertmegnyitás. A Szekszárdi Polgári 
Olvasókör kerthelyiségét holnap, pünkösd 
vasárnapján este 8 órakor, Garay Lajos zene­
karának közreműködésével megnyitják.

— Pályázat inlernátusba való felvételre. 
A Dmkc. makói diákotthonába az 1908 — 9. 
iskolai évre 160 gimnáziumi, esetleg elemi 
iskolai tanuló vétetik fel. Az ellátási dij bari 
3(3, bei válási-, orvosi-, bútorhasználati díj évi 
40 korona. A felvételt kérő bélyegtelen folya­
modványok iskolai bizonyítvánnyal, születési, 
és I. osztályú tanulóknál ujraoltási bizonyít­
vánnyal felszerelve 1908. évi július 10. nap­
jáig adandók be a Dinke. makói diákotthoná­
nak felügyelő-bizottságánál. — Részletes 
prospektussal kívánatra készséggel szolgál a 
diákotthon igazgatósága Makón.

Közös gépműhely. Szekszárdon, az 
építőipar és faipar érdekében létesítendő kö­
zös gépműhely tárgyában e hó 8 án, pünkösd 
héttőn délelőtt 9 órára az ipartestület elnök­
sége az ipartestület helyiségébe fontos érte­
kezletre hívta össze az érdekelteket.

—- Felmentés A belügyminiszter a pécsi 
m. kir. állami gyermek men helynél dr. Wurm- 
féld Zoltán kórházi alorvost a másodorvosi 
teendők ellátása alól felmentette.

— Legényegyleti mulatság. A szekszárdi 
kath. legényegylet május hó 31-én a vasúti 
vendéglőben sikerült nyári mulatságot rende­
zett. A bevétel 209 K 63 fillér volt.

— Ej'egyz is. Heringh Sándor Tamási­
ban eljegyezte Piringer Gizellát.

— Házinyultenyésztő Egyesület. 1908. 
év május 10 én alakította meg Horváth 
Peren ez rk. oszt. tani tó, az általa szervezett, 
immár 3 ik egyesületet, a „Tolnai Házinyul- 
tenyésztők Egyesületiét. — Ezen egyesület 
azonban csak úgy jöhetett létre, hogy' az 
államtól mintegy 789 kor. áru, tenyésznyiilat 
kaptak a tagok. A tagok közt képviselve van 
a tanult iparos- és földmives osztály. Május 
23 án érkezett meg a 104 drb. tenyésznyul, 
mely szálitmány általános érdeklődés tárgya 
volt. Sajnos azonban, hogy eddig már 14 
drb. elhullott abban a betegségben, melyet a 
nagy forróságban kaptak meg, a szegény 
állatok.

— Névmagyarosítások. I nger Antal és 
l nger Károly szekszárdi lakosok családi 
nevüknek Udvardi-ra, Ló fink Henrik dőry- 
patlani lakos családi nevének Lovasi-ra, Alir 
József ozorai lakos, csendőrőrsvezető családi 
nevének Almási-ra kórt átváltoztatását a 
belügyminiszter megengedte.

— TŰZ. Decsen e hó 3 és 4-ike közt 
éjjel 1 órakor tüzet jelzett a tüzoltókürtös 
és csakhamar üsszesereglett a tiizoltótestület 
egy része. A tűz Kuk őri kó Pál házát ham­
vasztotta el, amely nem sok értéket képviselt. 
A tűzoltók főtörekvése különben az volt, 
hogy a szomszéd házakat mentsék meg, ami 
a buzgó és képzett tűzoltóknak sikerült is.

— Orvosi körökben már rég ismert 
tény, hogy a Ferencz József keserüviz vala­
mennyi hasonló vizet, tartós hashajtó hatása 
és említésre méltó kellemes izénél fogva már, 
kis adagban is tetemesen felülmúlja. Kérjünk 
határozottan Ferencz József keserű vizet.

— Alapszabály jóváhagyás. A „Kegye­
let“ dunaföldvári segélyegylet módosított, és 
a tamási-i keresztény szocziálisták alapszabá­
lyait a belügyminiszter jóváhagyta.

— Meglopta a gazdáját. Morócz János, 
a szekszárdi Obernig féle vendéglő háziszol- 
gá.ja egy nyitva hagyott fiókból gazdájától 
50 koronát ellopott s abból jó napot rende­
zett magának, azonban gazdája feljelentésére 
a csendőrség elfogta és átadta a kir. ügyész­
ségnek.

— Titokzatos halál. László Jánosné 
lápafői asszonyt a na ki határban gyanús 
körülmények között halva találták. A tamásii 
kir. járásbíróságtól a vizsgálóbíró a helyszí­
nére utazott.

mmmm*
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Irodalmi estély.
Budapest író- és művész társadalma 

néhány év óta egy mindenképpen helyes, 
dicsérni való és támogatásra erdemos szokást 
valósított meg a maga körében.

Mikor nevezetesen a főváros évenkénti 
nagy művészi és irodalmi idény élete a nyári 
hónapokra befejeződik: a fővárosban élő iró- 
és művésztársadalom néhány tevékeny tagja 
felkeresi a nagyobb vidéki városokat, hogy 
a magyar nemzeti géniusz legújabb előrefej- 
lődéséből, az újabb irodalmi és művészi ese­
ményeket megismertesse a vidék társadalmával.

Amint értesülünk: T. Hadfik Anna 
asszony után most két tehetséges fővárosi 
iróember : Peterdi Andor és N. Enyedy 
Barna jönnek le legközelebb a fővárosból, 
hogy néhány nagyobb vidéki varosban egy- 
egy irodalmi estélyen, felolvasásban megis­
mertessék az újabb irodalmi eseményeket, 
irányokat, törekvéseket.

Francziaországban már körülbelül más­
fél évtizede dívik ez az u. n. irodalmi ván 
dorutazása a fiatal irói generácziónak, s ott 
is, a franczia közélet egyik nevezetes ese­
ménye ez.

Az ilyen felolvasásoknak magasabb 
czélja az, hogy azokat az uj művészi irányo­
kat, a gondolat életnek azokat az újabb 
forradalmi törekvéseit, amik egy egy nagyobb 
lendülettel viszik előre a művészi tökéletese­
dés felé a haladó emberiséget: megismertessék 
a főváros művésztársadalmától távol élő vi­
déki közönséggel s igy természetes kapcsola­
tot teremtsenek a főváros és a vidék gondo­
lati s szellemi élete között.

EGYHÁZI ÜGYEK.__
Gyűjtés. Kiss Károlyné úrnő és Szabó 

Mariska urhölgy a ref. egyházban urvacsorái 
kenyérosztó és kelyhek beszerzésére gyűjtést 
rendeztek. Eredetileg az volt a czél, hogy a 
nevezett szent edények már a pünkösdi ün­
nepekig beszereztetnek, de az idő rövidsége 
miatt erről a tervről le kellett mondani. A 
szent edények most már csak az uj kenyér 
áldásaiért tartandó hálaadó ünnep alkalmával 
szenteltetnek fel s akkor vétetnek haszná­
latba. — A gyűjtőknek a lelkes fáradozásért, 
a jószivü adakozóknak a meghozott áldozatért 
e helyen is köszönetét mond s az adományo­
kat — a szerkesztőség szives engedőimével 
— a gyűjtött sorrendben e helyen nyugtázza 

a református egyház.
László Lajosné 2, Szabó Ferencznó 2, Andre 

István 1, Horváth Mariska 2, Wigand Jánosné 2, Hor­
váth József 2, özv. Barakovicsné 1, Mattioniné 2, Tóth 
Károlyné 10, özv. Sass Istvánná 2, Krammer Vilmos 
és leánya 2'50, Vendli Aranka 1, Körmendi Vilma 2, 
Sachsenheimné —'80, dr. Szentkirályi Mihály 2, Rácz 
József 1, özv. Korbonics Dezsőné 1, Kovács Dávid 2, 
Zieglerné 2 50, Schneider Jánosné 2, dr. Hilbert István
1, Mányoki Kornél és Ödön 2, Vattámé 1, Wolf Hen­
riimé 2, dr. Abay Leó 2, Bodnár István 2, Kenézy 
Endre 2, Kontskó Endre 1. Somossy Lipót —"40, 
Szabó Lajos 1, N. N. —"40, Ledniczky 1, Győrbiró 
Benő 1, Jakab László 1, Borostyán Sándor 2"20, Dezső 
Jakab 1, Géczy Sándor 1, Nits Istvánná 2, Kurcz Vil­
mos 2, Haypál Sándor 1, Papp Gyula 1, Bajó Pál 2, 
Bajó János 1, Dömötör Miklósnc 2, dr. llerczegh Gyula
2, Győry György 1, Parragh Jánosné —"60, Varasdy 
Lajosné 2, Hoff Henrikné 1, Müller Imre 2, Pirnitzer 
Manó 2, Hradek Gusztávné 1, Bán Zsigmondné 1, 
Fiocher 2, Szász Károly 1, Szigety Lajos 2, dr. 
Tanárki Árpád 2, dr. Sztanó Sándor 2, Má his Kálmán 
2, Ágoston István 1, N. N. —"20, Dömötör Erzsiké 1. 
Bereczky Endre 1, dr. Gyenes József 4, Szászy Endréné 
2, dr. Beöthy Károly 3, özv. Duzs Sámuelné 3, Halász 
Gézáné 2, Gyergyai J. Dezsőné 1, Leicht Lajosné 2, 
Krautsack Mimiké 2, Hradek Edéné 1, N. X. 1, Biróyné 
2 korona.

(Folytatjuk.)

Színészet Gyünkön.
Május elseje óta Kerényi Ignácz jól 

szervezett színtársulata működik Gyünkön és 
teszi élénkké és változatossá annak nagyon 
is csöndes és egyhangú társas életét. A hu­
szonkét tagból álló társulat kiváló tagjaiul 
a hölgyek közül Balog Árpádnét, Kerényi 
Ignácznét, Dobrosi Ticzát, Dimény Jolánt 
és Darvas Irént említi tudósitónk, a férfiak
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közül pedig Balog Árpádot, Berekszói Jó­
zsefet, Kerényi Ignáezot, Kiss I. Sándor 
tenoristát, Tompos Péter baritonistát és Réti 
László színházi titkárt.

A műsor is változatos. Junius 3-án és 
4-én nagy műkedvelői előadás és cabaret- 
estély volt, a melyen a gyönki műkedvelők 
„Az egyetlen leány“ vígjátékot adták elő, 
a négy évszakot és Pannóniát élőképekben 
mutatták be, a cab.iret-részben pedig (a 
Politzer cég utazója, néger szerenád, Berger 
Zsiga, Tóni néni, a Parasztbecsület operából 
Szicziliána stb.) a színtársulat komikusai és 
énekesei excelláltak A társulat a pünkösdi 
ünnepek után Ilőgy őszre megy. Hőgyész 
közönsége bizonyára melegebben felkarolja 
majd a magyar színművészet vándorait, amit 
a tehetséges társulat élénk és összevágó elő 
adásaival méltán meg is érdemel.

Muzeum, közintézetek ügyei.
Muzeumesyesiileti közgyűlés. A tol­

namegyei muzeumegyeslilet, f. hó 11-én, dél­
után 4 órakor, a vármegyeház nagytermében, 
közgyűlést tart. Tárgysorozat : 1. Titkári je­
lentés az egyesület 1907. évi működéséről.
2. Pénztáros és számvizsgáló bizottság jelen­
tése az évi zárszámadásról. 3. Pénztáros je 
leütése a Wosinsky-szobor alapról. 4 A tisz­
tikar és választmány újjáalakítása. 5. Indít­
ványok.

TANÜGYI HÍREK.
Rovatvezető : Nagy Béla.

Egy néptanító elégtétek.
Szerény nézetein szerint, a legfényesebb 

elégtétel valamely bán talont, vagy rágalma­
zásért, a hírlapi vagyis nyilvánosan nyert 
elégtétel.

Ilyenben részesült az én kedves és fe 
lejthetetien tanítómnak, Bene Lajos nyug. 
kántortanitónak fia, Bene Béla kurdi rk. 
tanító, ki e becses lap május 30-án megjelent 
22-ik számának tanúsága szerint: 150 kor. 
jutalmat nyert, a mayyarnye.lv tanítása 
körül kifejtett szoryalmáiért.

Igaz ugyan, hogy 35 tanító lett kitün­
tetve, de ezek egyikét sem vádoltált azzal, 
hogy germánizál, vagyis, hogy a gondjaira 
bízott gyermekeket elnémetesiti, mint meg­
rágalmazták Bene Lajost és fiát Bélát. Ennek 
a rágalomnak volt a következése az, hogy 
Bene Béla a kurdi kántorválasztásnál a pá­
lyázatból kizáratott.

S ha kérdezzük, hogy mint eshetett 
meg ez a dolog, úgy a válasz itt is csak az 
lehet: „Keresd az aszonyt“ !

Bene Béla ugyanis, nem kívánta egy 
fővárosi hírlapi ró hölgyének a kegyeit ki­
nyerni és ezért a hírlapíró tele künölte Ma 
gyarországot azzal, hogy Bene Lajos és Béla 
tanítók németesitenek. Hogy mindez rágalom 
volt, bizonyítja Bene Béla mostani kitünte­
tésé. Atyja mellett pedig legfényesebb tanúság­
ként áll az a tény, hogy Kurd község apraja 
és nagyja beszéli, édes hazánk zengzetes 
nyelvét: a magyart.

A rágalmazók már előbb megkapták 
méltó jutalmukat, mert a hírlapíró mint kép­
viselőjelölt csak 7—8 szavazót nyert a félre­
vezetett polgárság köréből s azok egy'két 
kénytelen volt porolni pénzének eltulajdoní­
tása miatt. A hölgy pedig, mint a nemzetközi 
szélhámosok pénztárosa került a fővárosi 
rendőrség oltalma alá.

Adja Isten, hogy minden megrágalma­
zott tanító aránylag ily rövid idő alatt nyer­
jen oly fényes elégtételt, mint nyert: Bene Béla.

Tolna, 1908 junius 2-án.
Horváth Ferencz

rk. oszt, tanító.

Tanulmányút. A paksi áll. polgári fiú­
iskola 30 növendéke a tanári karral tanul­
mányi kirándulást tett az Aldunára.

Gazda-ági tanfolyam tanítók ós taní­
tónők számára. Felhívom tankerületem taní­
tóit és tanítónőit, hogy a „Néptanítók Lapja“ 
f. évi 22. számában kihirdetett gazdasági

1908 június 6

tanfolyamra kérvényeiket hozzám e hó 10-eig 
terjesszék he. Kérvényükbe tegyék ki: 1. 
életkorukat, 2. gazd. ism. iskolánál vannak-e 
alkalmazva, 3. hány tanuló járt az 1907/8. tan 
évbqn a gazd. ism iskolába, 4. mennyi a 
gazd. ism iskolába utalt tanulók száma, 5. 
van-e azon iskolánál már gazdasági tanfolya­
mot végzett tanító, 6. névszerint kik azok,
7. élvez c a gazd. ism. vezetéséért tisztelet­
dijat, mennyit és kitől? 8. végzett-e más tan­
folyamot s ha igen milyent? végül, 9. há- 
nyodszor folyamodik tanfolyamra felvételéért ?
A kántortanitók ily tanfolyamra felvételük 
esetén eltávozásukat illetékes hatóságuknál 
jelentsék be, hogy azok helyettesítésükről 
kellő időben gondoskodhassanak.

Szekszárd, 1908 jun.us 4.
Tihanyi Domokos

kir. tanácsos, tanfelügyelő.
Tűzoltói tanfolyam tanítók számára.

A tűzoltó szövetség július 5—95-ig Budapes­
ten szaktanfolyamot tart. Felvételre junius 
15 ig lehet Írásban jelentkezni a magyar 
országos titzoltószövetség elnökénél (Budapest, 
VII. Rákóczi-ut 38.) Tandíj, beiratásidij nincs, 
szállást ingyen kapnak és lesz 100 kor. ösz­
töndíj és vasúti kedvezmény. Tekintve ezen 
ügynek nemzetgazdasági és humánitárius 
szempontból való egyaránt nagy horderejű 
fontosságát, felhívom tankerületem tanítóit, 
hogy azon minél számosabban megjelenni 
szíveskedjenek.

Szekszárd, 1908 junius 3.
Tihanyi Domokos

kir. tanácsos, tanfelügyelő.
Árvák felvétele. A tanítói árváknak 

árvaházba való felvételre a „Hivatalos köz­
löny“ t. év 11. számában pályázat van hir­
detve. Felvétetnek már a 3-dik életévüket 
betöltött tanítói árvák. Kérvények e hó 20-áig 
hozzám terjesztendők be. Szükséges mellék­
letek : 1. az árva keresztlevele, 2. családi
értesítő, 3. a szülők halotti anyakönyvi kivo­
nata, 4. szegénységi bizonyítvány, 5. iskolai 
bizonyítvány, G. orvosi bizonyítvány.

Szekszárd, 1908 junius 4.
Tihanyi Domokos

kir. tanácsos, tanfelügyelő.
Évzáró vizsgák a szekszárdi polg. 

fiúiskoláknál. Junius hó 13-án d. e. 8 óra­
kor rk hittan vizsga, d. e. 11 órakor ev. ref. 
hittan vizsga, 15-én d. e. 7 ór.kor I. oszt. 
vizsgája, d. u 12 órakor ág. ev. hittanvizsga 
d. u. 7 órakor tornavizsga, 16-án d. e. 7 óra­
kor a II. oszt. vizsgája, 17-én d. e. 7 óra­
kor a III. oszt. vizsgája, 17 én d. e. 11 líra­
kor izr. hittan vizsga, 19-én d. e. 7 órakor 
a IV. oszt. vizsgája, 20-án d. e. 7 órakor 
az V—VI. oszt. vizsgája, 25 én d. e. 8 óra­
kor záróünnepély. 1 1 én és 22 én magán­
vizsgák.

Pályázat tanári állásra. A bonyhádi 
főgimnáziumnál a mértani- s szabadkézi- és 
szépirási tanszékre, továbbá a latingörög tan­
székre és tornatanitói állásra valamint a töld- 
raz- és természetrajzi tanszékre a „Hivatalos 
közlöny“ f. é. 11. számában pályázat van 
hirdetve.

Vizsgák. A szekszárdi rk. hitközségi 
tanács folyó hó 4-én dr. Fent Ferencz szent­
széki tanácsos elnöklete alatt ülést tartott, 
melyen több kisebb jelentőségű ügy mellett 
a vizsgák sorrendjét állapították meg. E sze­
rint a vizsgák f. hó 15 — 17-dik napján 
tartatnak meg. A Báltér-féle könyvkereske­
désben beszerzendő jutalom könyvekre 70 
koronát szavaztak meg.

Tanítók gyűlése. A bonyhádi rk. 
esperes-kerület tanitóköre Jozyils János Wal­
ler Adam elnöklete alatt Bonyhádon folyó 
hó 1 én tartotta meg tavaszi ülését, melyen 
a püspök által Pécsett rendezendő slöjd, ének 
és zenetanfolyamon való részvételre Walter 
Átlátn czikói és Répás Rezső bonyhádi taní­
tót jelölték. Az orsz. kath. tanügyi tanács 
felhívása folytán a nyugdíj törvény módosí­
tására vonatkozó kívánságokról készítendő 
memorandum megkészitésével Walter Ádáin 
czikói tanító, világi elnököt bízták meg. 
Schlennker Mihály tetszéssel fogadott szak 
szerű felolvasást tartott az iskolai olvasmá­
nyok helyes tárgyalásáról. Gyűlés után sike­
rült társas ebédet rendeztek.

V
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Évzáró vizsgálatok a paksi áll. polg. 
fiúiskolában. Junius 16-án lesz az összes fele- 
kezetek hittani vizsgálata, 17-én d. e. az I. 
d. u. a II. osztály, 19-én d. e. a III., d. u! 
a IV. osztály általános vizsgálata, 20-án d. e. 
latin és franczia nyelvi vizsgálatok, d, u. 
tornavizsga. 21-én lesz a závóünnepély a 
bizonyítványok és jutalmak kiosztása.

UJ segéd tan i tói állás. A felsőivegi vef. 
segédtanítói állomás rendszevesittetett.

Egyházi tanfelügyelő. A budai gör. 
kel. szerb egyházmegyei tanfelügyelővé MÜO- 
vánooics Kuzman választatott meg.

Záróvizsga. A dunaföldvári önálló szak- 
tanitós gazdasági ismétlő iskolában a zárvizsga 
e h-\ 16 án lesz, melyre Pélerffy Sándor 
szakfelügyelő 2 budapesti kiküldöttel együtt 
meg fog érkezni.

KÖZGAZDASÁG.
Rovatvezető : Schneider János.

A tolnanéuiedii községi hitelszövet­
kezet közgyűlése. A tolnanéuiedii községi 
hitelszövetkezet május hó 24 én tartotta ren­
des évi közgyűlését. A szövetkezet, amelynek 
299 tagja van, 357 részjegygyei a múlt év­
ben tagjainak 94697 kor. hitelt adott. Betét­
állománya 85776 kor 87 fill.,, a központ 
drága hiteléből csak 4460 koronát vett igénybe. 
Az évi tiszta nyereség 489 korona 65 fillér 
volt, amelyből 48 kor. 69 fillér a tartalék- 
alaphoz csatoltatik, 440 kor. 69 fillér pedig 
í|0/o osztalék fejében a tagoknak fizettetik 
ki. Az intézet szépen fejlődik, ez azonban 
legkevésbé sem az Országos Központi Hitel­
szövetkezet gyámolitásánaív tudandó be, ha­
nem a község lelkes, törekvő jegyzőjének 
és igazgató társainak.

Szer k esz tő i i i ze ne tek.

H . y I. Pécs. Utólagos szives engedelmével a 
két utolsó sort elhagytuk így hatásosabb a befejezés. 
A lapot küldjük.

Preceptor. Jövő számban.

NYÍLTTÉRI

Kiváló nyálkaoldó és vizhajtó hatású, 
borhoz, pezsgőhöz legjobb ital. 

Főraktár :
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Schlesinger Ignácz czégnél, Szekszárd.
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Szám: 7031/1908.
Tolna vármegye alispánjától.

Pályázati hirdetmény.
Szekszárd rendezett, tanácsú városnál rendszeresített és 1600 

korona fizetéssel és 400 korona lakbér illetménnyel egybekötött 
Számvevői állásra ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívom pályázni óhajtókat, hogy kérvényeiket hozzám f. 
évi jlinius hó 20-ig annyival inkább nyújtsák be, mivel a később 
érkező' kérvények figyelembe vétetni nem fognak.

Megjegyzem, hogy azon folyamodók, akik az 1883. évi I. 
17 ik §-ában előirt minősítéssel bírnak, előnyben részesittetnek. 
Szekszárd, 1908. év iunius 2.

t.-cz.

al ispán.
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Simontsits Elemér ^

1513., 1522/1908. szám. Gindlicsalád község elöljáróságától.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Tolnavármegye közigazgatási bizottsága 3073/kb. 1908., illetve 1734/kb. 

1908. sz. határozatával a Gindlicsalád községben (Tolnavm.) Kistengeliczen 
építendő 2 tantermes iskolának 13.182 K 70 f. és Jánosmajor-
ban építendő iskola és tanítói laknak 13.799 K 47 f. összegek ere­
jéig az építkezését, engedélyezte.

A fentemlitett, munka kivitelének biztosítása czéljából 1908. évi 
junius hó 20-ik napjának d. e. 10 órájára a kistengeliczi község­
ház helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetek.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, bogy a fentebbi munkálat végre­
hajtásának előállítására vonatkozó zárt ajánlataikat 'az ajánlati költségvetéssel 
együtt) a kitűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival is inkább 
igyekezzenek beadni, mivel a későbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlatok a, kistengeliczi és a jánosmajori iskolára, illetve épületre 
nézve külön-külön teendők és azokhoz az engedélyezett költségösszeg 5%-ának 
megfelelő bánatpénz csatolandó.

A szóba,nforgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes fel­
tételek a kistengeliczi községházán a rendes hivatalos órákban naponkint 
megtekinthetők.

Az építés f. évi szeptember hó 10-ig teljesen befejezendő. Az épület 
anyagainak a kölesdtengeliczi vasútállomástól való befuvarozását az építésben 
érdekelt puszták birtokosai magukra vállalják.

A község elöljárósága fenntartja magának abbeli jogát, hogy a beér­
kezett, pályázatok közül — tekintet nélkül a legolcsóbb ajánlatra — szaba­
don választhat.

Kistengeliczen, 1908 junius 4-én.

Zsigmoncl Elemér
közs. főjegyző.

Bíró helyett:

Szabó János
közs. 11, bíró.

2150/1904. sz. belügyminiszteri 
rendelet alapján minden gazdának
kötelessége a cséplőgépét, járgányt,
mentőszekrénynyel ellátni.
Ez indított arra, hogy mentőszek- 
rényekben és azok kiegészítésére 
szolgáló czikkekben óriási raktárt 
létesítsek és ezzel, mintán Tolnavár­
megye központján vagyok — azok 
beszerzését a legjutányosabb gyári 
árakon az igen tisztelt gazdaközön­
ségnek meg könny item.
Mentöszekrény gőzcséplöhöz 36 K. 

„ járgányhoz 8 „
„ gyárakhoz, malmokhoz 38 „

Garay Drogéria, Szekszárd,
Széchenyi-utcza, Hangéi-ház.

Levelileg történt megrendelésre is 
azonnal szállítok
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Garay Drogéria 
s, „ Szekszárd.

Tanító urak
figyelmébe!

Vizsgalapok finom 
famentes papíron, magyar, 
német és diktandó vonalo­
zással, 100 drbonkint 1 ko­
rona 10 fillérért kaphatók
Báter János könyv- és paoir- 
kereskedésében Szekszárdon, 
Kaszinó-bazár.
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f Jegyző urak figyelmébe. ■ Fisvhl Lajos l,ut0'" ^>l-let"
Aí «kl Uir. bolügynhnhizteviuni 114080— 

v. a. 1907. sz. körrendeletével használni ren­
delt lakczim tudakozódási lapok elkészültek 
és 10 drbonkint 20 tiIlér árban kaphatók j kiv,ül nagy raktáift ínyt yasbutorokból. Asz- 
Báler János köiíii\inbdmdiÍiÁlÁvf\ 'Székk\Áihí taló*muukák va| leggyorsabban, jután)

isztalos, a „ j?if- 
nitzer József és Fiai“ kereskedők házában 
dús raktárt tart a legújabb és legmoder­
nebb butovokbófd tizáloh1-/ 'ébédfő4 éá iroda- 
berendezésekből, részletfizetésekre is. Asjon-

áron készülnek1.
Jl».‘ii; M I: i 1 i:)Xíll);i‘.iM Ij'IJlX-./l cX 1

Tóth Kápoly-féle
i'xbljd (uio'ioji 001 hmí-.'i I■)x)I nuí.riol

szekszárdi

az alant irt árért kaphatók:

GAUZER ÁDÁM
fűszer-, csemege- és ás vány viz-kereskedésében

SZEKSZÁRD. Kaszinó-bazár.
I üveg Ó-feher asztali bor I literes I'—- Kor.
I „ Muskatály „ ' ío
I ,, Zöld szilványi „ 7 m
I „ Zöld szilványi ., 4 ío
I „ Vörös bor (kadarka)7 ío 
I ., Vörös bor (kadarka) 4 í'i

V

i ni
'h 1 Ti mn ■ maii;

ház és szőlő.
pF í

Szekszárdim, a Várköz-utczábaii 
lévő, 7 szobából és a szükséges mel­
lékhelyiségekből álló ház és a, Benedek- 
völgyben fekvő 3600 j ül kiterjedésű 
szőlő két tanyával s a teljes felszere­
léssel, elköltözés folytán eladó.

Bővebb fédvilágos'itást, ad a. tulaj­
donos : Múdiy László es neje. Szekszárd j

-*■ áthelyezés
I V.I. .1, uh T I ,jit#d/:gs6liv [fu ■ i I j I JyJosozl

' d- sutot hátiamba, (*aray4ér. >
-I , b Ilii ot ,j;11 I! ;;i-M v ími! ".b. 11:: '/: i IX .<i . '/ I >\
11 b Ü-/létemet teljesen modernül rende/teiii 

'be.Ogtiüdafgóh felszerelve ékszer, arany, ezüst 
és chinaezüst tárgyakkal, valódi fehér, wlpáccá 
ezüsttel átválik evőes-ziközükkel, 15 évi fele­
lősség mellett.

' • Kaki árun tártok I arany) ezüstaczél, 
n lékel zsébórákat, fali-, in gin', ébresztő órá­
kat, a jelenkor legpontosabban járó 'óráit, 
úgymint-: Schaffhausen Lontjlenes Omege, 
Tawannes Wath Ch, Graziosa világhírű pon­
tosságú óyá'kat 3 évi jótállás mellett1;' továbbá 
tajtpipákat, szivar és ozigaretta szipkákat, 
szemüvegeket bármely megojiefált szemhez 
is és mindennemű apróbb tárgyat.

Szakmámba vágó mindennemű javítások, 
átalakítások, vésések gyorsan, pontosan és 
olcsón eszközöltetnek.

•j.ví.ipy ! ii.i
ig'iBNöJ i I I.urnán 1 

no I „ii.i joj'in) hő I

INUvjj ,V<ŐI

Schulz Gusztáv
1 >VAs s 'ks7.cvAsz.

<■ A .a ilIfY vö/! 1 h\o>l
Oil - .N- ;.!•>) Ifi

Hungária gőzfürdő Szekszárd.

HaragAiÉ* Artézi viz! Artézi víz!

Szám : 2207 908.
Tolnavarmegye dombóvári járásának főszolgabirájától. (fíj

5A

• »hfl*.

/A; V
Í70 r^éZ T

ff z A Tolna vármegye dombóvári járáshoi tartozó Doihbóvár kfiz- 
()} s^gben nvugdijazás folytán megüresedett l-sö jegyző) főjegy- 
ft zöi állási1*? ezennel pályázatot hirdetek.
II Felhívom ennélfogva mindazokat, a kik ezen állást elnyerniU óhajtják, hogy az 1883. évi I. t.-cz. 6. §-aban, illetve az 1900. évi (\\ 
Zv& XX. t.-cz. 3. §-aban előirt képesi tértiket, eddigi állt a lm azt a fásukat.

igazoló bizony itváriyokkal felszerelt kérvényeiket, hozzám f. évi ju í i 
ff nius hó 16-áig annál is inkább nyújtsák lie, mért az elkésve érkező Á
Á pályázati kérvényeket figyelembe venni nem fogom. %

‘ff Ezen állás javadalmazása: fi
á B Törzsfizetés készpénzben 2400 korona. Á
.aj. “• A 225. népszámu házban az eddigi gyakorlat szerint, fér-
II mészetbeni lakás. “
í! 3. A községi szervezési szabályrendelet 45. Rábait megállapított f,\

irásdijak. " iy
A választást í. évi június hó 17-én Dombóvár községházánál fj 

d. e. 10 órakor fogom megtartani. m
Dombóvár, 1908 május 28-án. |y

főszolgabíró. ff

I
§

\ U» szerencsém u nagybecsű közönsé­
get értesíteni, hogy gőzfürdőin összes mellen­
ezel t és az uszodát állantló folyású. 24 fo­
kos, természetes hőmérsékletű, kenes gyógy­
hatású artézi vízzel (elitem. A gőz kádfürdő, 
mint telén, mint pedig nyáron rendelkezésére 
áll a nagyhevsii közönségnek. Igyekezetem 
odairányul, hogy szakavatott személyzetem­
mel a nagybecsű közönség kívánalmának 
,eleget tegyek, miért is tisztelettel esedezem 
pártfogásáért.

A gözfiinles rendje a következő:
Héttőn d. e. férfiak d. u. nők.
Kedden „ „ „ „ „
Szenl;i" a „ „ „ „
Csütörlökön egész nap nők.
Pénteken egész nap férfiak.
Szombaton d. e. férfiak d u, nők. 

Vasárnap d. e. férfiak, d. u. nőknek (mérs. áron)

Uszodában:

Férfiak és diákok d. e. 5—8 óráig.

Diákok délután csakis 
Urak este .... 
Hölgyek délelőtt .

„ délután .

1 1 —2
41/‘>—6 
6—8
8-11

. . . 2 — 41/»- n
Teljes tisztelettel :

a fürdőtulajdonos

Oyv.
700
847
80

90-

92s
92s

940

1000J 048
3«

Í0‘í*

750

Budapest keleti p. u. — Ujdombóvár—Zágráb Fiume.
Szv. Oyv. Vv. övv. Szv. Gvv. Szv. Tvszsz
820 255 325 41O ,50 gi 0 10*5 iud
201

413
9ij — — érk

1100 5f>7 110O 1< 10 110
1117 44 1 ____ 5;» 7 11“ 10™ 1*7 111(1
1 ISO — 1 125 1™ érk
1 133 — 1124 1™ iud1110 __ 1131
Hol 5OI 1147 142 r
1201 1157
12*1 517 __ I2” 159
1228 »28 — 1922 2™ érk1230 528 — 12” 0“ — ind

12»j
12*1 12™ r
1255 540 __ 6ő2 12™ 228 p
1“ — - J™ 9™ n
123 — 1™ 254 ”
137
4W

607
74:1

— 7“ 1Ö5
4-5h

1207
4™

3™
730

— érk
6-13
2°o
205

1)3111Ő. ►Szv.
6-T. 7-

7™ 7™
1217 322

3™
tírO
605

ind
ór<2i ó 

7"’
— — — —: 3™ 615 ind

— 50A 913 9>5 65? 1038 érk

í

lludapesl kel. \>. ti. - 
Paks — — _

Súrbogárd — — — 
(Alap-fürdő)

Rétszilas — — _
Sávegres 54. sz. Srház —
Simontoruya — — _
Tolnanémedi 111 sz. őrliáz 
Piuczehelv — __ _
Kés zöhidei) kid- (d/ön k
Szárazd 79. sz. örház 
Kegöly — — — —
Szakály Högyész — — 
Kurd-Csibrák — —
Döbrőköz — —- _
Ujdombóváv — — 

Pécs — — _
Eszék — —. i_

Ujdombönár — —
Dotvbái’dr — — — 
Fiume — — — _

Tvszsz. Szv. (Tv v. Szv. Oyv.
érk 610 655 760 905 1215
iud — — — 253

134 331 5»t óvd 1017
érk 1ŐŐ 327 Öötf »-‘7 ÍO"7
ind 12™ 313 5™
érk 12™ 3'1 f)Í3

n 12™ 5Ő7
n 124Ö 258 4:,II

n 1ÜM 
ind lljlo 
érk 11 Is- 

h 11” 
„ 11^ 
r 11 “ 
, 10 3S

9"23Ö
2™
2™
2™
2oz
l”
lim

415
4in
4-1
4v
4”
4<ir>

an

1129
9-7

I
UP* 12" 325

iud 10ŐÖ 1Ö5 422 3.78 SU
r — 1031 -js — •—*.

730
érk 9211 —r 41_2 221 837 ÍJ67
ind 9T5 — 2™ 962
érk 9™ — 2 IS 91
ind 2™ 310 600 lQŐö 1(110 »30

Oyv.
150

lllü
1115
1138
1 132 
U-'O

1107
1057
1050

1015

ion
8-’7

4 25 C,3 .

»8»

Szv.
815
2Ö£>
á<10
4 >7 
423 
422
41B
4 os 
3-54 
3n 
3:1(1 

32» 
323 
319
3u
255
91:* 
228 

1 1 15 
84S 
158 
163 
l*4 
öld

7*3
713

651

620
3*7

1952
610
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FRÁNEKJÁNOSNÉ
női kalapdivattorme

Szekszárd, Széchenyi utcza.

Tisztelettel órtesitem a nagyérdemű 
hölgy közönséget, hogy budapesti és bécsi 
bevásárlásaimból hazaérkeztem s raktáron 
tartok legújabb divata párisi és bécsi

női kalap-újdonságokat,
melyeket a legjutányosabbnn bocsátók áruba.

Főtörekvésem, hogy Ízléses és olcsó 
áruimmal a t. hölgy közönség megelégedését 
kiérdemeljem.

Szives pártfogást kérve, maradtam ki­
váló tisztelettel

Fránek Jánosné.

KÖZÉRDEK

Egy jó házból való fiú

tanonczul

25 éves nőtlen, ref. vállású

okleveles gazda,
ki szőlész és borász s három 
évi gyakorlattal és jó bizonyít­
ványokkal rendelkezik, elvál­
lalna gazdaságban irnoki, se­
gédtiszti állást, vagy gazda­
sággal kapcsolatban kisebb 
szőlők önálló vezetését is.
4_4 Czim a kiadóhivatalban.

Aki ízléses, csinos, jó és olcsó

bútorokat
akar beszerezni, az keresse meg a hosszabb 
ideig külföldön dolgozott

Botos Imre müasztalost,
lakik Szekszárdon, Duna utcza 64/a., Horváth 
József szobakáplár házában, aki úgy a hely­
beli, mint a vidéki megrendeléseknek a leg­
pontosabban tesz eleget. Raktáron tart sápit 
gyártmányú díszes hálószoba berendezést dió­
fából, a melyet jutányos áron bocsát áruba. — 
Ugyanezen miiasztalos fizetés mellett tanon 
czot keres. io—16

mwmwmmV V

felvétetik jh.

BÁTER JÁNOS I
könyvnyomdájában Szekszárdon. j ^

Pollitzer sérv-ambulatorium I
nyilvános orvosi rendelő-intézet sérvbajo- MB
sok, ferdénnőttek és amputáltak részére Jg|

Budapest, IV., Kossuth Lajos u. 8., félemelet, j

Az iutózet szakorvosa bárkiuck teljesen díjta­
lanul rendelkezésére áll. Az orvosi vizsgálat igénybe­
vétele vásárlásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak !
Egyéni speciális kezelés!

Szabadalmazott sérvkötök már 5 koronától feljebb.
Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa 

által lelkiismeretesen felülvizsgáltatnak s pontosan és 
legnagyobb titoktartás mellett eszközöltetnek.

Hygienikus czikkek a legfinomabb minőségek­
ben, orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltétlenül meg­
bízhatóak. Tuczatoukónt 2—Ifi koronáig.

Ugyanott most jelent meg: .Az ember egész- 
. ségeu czimii orvosi mii, mely kizárólag a sérvbajjal, 
annak ellenszereivel és kezelésével foglalkozik. E 
munkát bárkinek díjtalanul és zárt borítékban küldi 
meg az intézet igazgatósága. 36—52

423.
1908.

szám.

Árverési hirdetmény.
Mözs község elöljárósága a községi képviselőtestületnek 13/rkkgy. 

1908. szánni határozata folytán közhírré teszi, hogy a község, mint 
erkölcsi testület és egyesek tn ajdonát képező 3394/1495—-1600 kát. 
hold, valamint a m. ki r. közalapit vány i uradalom tulajdonát képező 
u. n. Korsóföld 102/1270—1600 kát. hold, összesen 3497 1165 —1600 
kát. hold nagyságú területen gyakorolható

vadászati jog
f. évi junius hó 18-án d. U. 4 Órakor a községháza tanácstermében 
megtartandó nyilvános szóbeli árverésen 190S. évi július hó 1 - tol 
1914. évi junius hó 30-"g terjedő 6 évre haszonbérbe adatik.

Az árverési feltételek a községi jegyzői irodában betekinthetek. 
Mözs, 1908 május 23.

2_ 3 . Elöljáróság.

551 szám.
1908 végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi 

LX-ik t.-cz. 102-ik §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a wieni csász. és kir. járásbíróság­
nak 1907. évi C. IV. 2188/7. számú végzése kö­
vetkeztében, dr. Spányi Leó ügyvéd által képvi­
selt, Poliak Adolf javára, Hatni Lipót és társa 
ellen 572 K 71 f. s jár. erejéig 1908. évi febr. hó 
26-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
lefoglalt és 840 koronára becsült következő ingó­
ságok, u. m.: bolti röfös áruezikkek nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szekszárdi kir. járásbíró­
ság 1908-ik évi V/It. 66/9 szánni végzése folytán 
572 kor. 71 (il. tőkekövetelés, ennek 1907. évi decz. 
hó 10-ik napjától járó 6% kamatai, váltódij és 
eddig összesen 27 kor. 92 fillérben bírói lag már meg­
állapított költségek erejéig. Szekszárdon alperes 
ezég üzleti helyiségében leendő megtartására 
1908 évi junius hó 10-ik napjának délelőtti 81/-, 
Órája határidőül kitüzelik és ahhoz a venui 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX-ik 

! t.-cz. 107 és 108-ík §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becs­
áron alul is el fognak adatni.

Ke»t Szekszárd, 1908 évi május lió 27-én.

s-iíáy.r.t! sőiii ■■:'■"! "Ww
kir bír. végrehajtó.
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Szőlő-sajtók 
Gynmölcs-saj tók

„HERKULES“ kettős nyomószerkezettel kézi hajtásra

Hydraulikus sajtók
magas nyomás és nagy munkaképesség számára

Gyümölcs-zuzók, szőlőmalmok, bogyózó-gépek
Teljesen fölszerelt

szüretelő készülékek állandóan és kocsira szerelve
üié-ssijtolók, Toog'3ró őrlők 

Aszaló készülékek gyümölcs és főzelék számára, gyümölcs-hámozó és vágó gépek 
Szabad, önműködő, hordozható és szállítható 

„SYPH0NIA“ permetezők szőlők, gyümölcs, fák, komló és szegecs permetezésére
Szőlő-ekék

gyártatnak és szállíttatnak jótállás mellett különlegességként legújabb szerkesztés szerint

MAYFARTH PH. és TÁRSA
gazdasági gépgyárai, vasöntödéje és gőzhámorai által

---------------------BECS, II I, Taborstrasse 71.-----------------------
Kitüntetve 600 arany, ezüst éremmel stb. 2-6*

Részletes árjegyzékek ingyen és bérmentve. Képviselők és viszontárusitók kerestetnek
l

801! ( írni I; 1 ít IM• io ynv / I § > i rt

'm

Pi

.

í I

f

'I
m

sb.
- —v- ■«. —. v-ía



■' V

wf\

,H$1 A.

Csakis elsőrendű bükkfából!
Aprított tűzifa eladás nagyban és kicsinyben!

Figyelem 1
Legpontosabban szállítok kiváló minő­

ségű légszáraz elsőrendű bükkfa aprított 
tűzifát, métmuázsán ként 2 kor. 80 fillér, 
kilónként 3 fillér árban.

Elsőrendű porosz és salgótarjáni 
darabos kőszén, úgyszintén tatai brikett j 
szén is kapható.

Továbbá mindenfajta hasáb és dorong

tűzifa
jutányos árért kapható saját telepemen, a 
vasúti állomás mellett.

Kívánatra a fát, úgyszintén a szenet 
saját kocsimon házhoz is szállítom jutányosán.

Tisztelettel

Mutsenbacher Ödön

KÖZÉRDEK

Üzlet megnyitás.
Van szerencsém a nagyérdemű közön­

ség szives tudomására hozni, miszerint Szek­
szárdon, Széchenyi utcza 140. szám alatt (volt 
Martin-féle ház) a mai kornak megfelelő

bútor üzletet
nyitottam.

Raktáron tartok legújabb divatu, szolid 
kidolgozású bútorokat igen jutányos árakon.

Egyben felhívom a nagyérdemű közön­
ség szives figyelmét ugyanazon házban levő 
asztalOS-nHiheiyemre, hol minden igényeknek 
megfelelő modern bútorok elkészítését bár­
mely rajz után elfogadom.

Kívánatra tervekkel szívesen szolgálok.
Fötörekvésem olcsó árban jó minőségű 

bútort szállítani.
Midőn ezt a nagyérdemű közönség szives 

tudomására hozom, kérem szives pártfogását.

Kiváló tisztelettel

1908. június 6

V ^ # ^7
) f a

,v S’ ti
v • Vr•ír

8—52
Laskó Károly
asztalos és b utónak táros.

Eledé ház.
Petőfi-utcza, (ezelőtt Kert-utcza) 

587. számú ház, mely igen alkalmas 
egyes családunk, vagy szerény igényű 
nyugalmazott, uraknak, szép kerttel, 
kedvező fizetési feltételek mellett ol­
csón eladó. — Bővebbet

tűzifa és szónk eves kedo
SZEKSZÁRDON. 4 4

Aprított tűzifa eladás nagyban és kicsinyben !

I I

Ideális arcz-créme a zsirtalan

DIANA ARCZKENÖCS
nappali használatra.

Az arcznak üde szint kölcsönöz és 
azt bársonypuhává teszi.

Éjjeli használatra a zsirszerü

DIANA ARCZKENÖCS =
szeplő, májfolt és mindennemű arc- — 

tisztátalanság ellen.
Ára I korona.

Diana szappan 70 fillér.

Diana hölgypor I kor.
Kapható :

Szeghy Sándor gyógyszertárá­
ban Szekszárdon. 71-71

1—3

Burka Ferencz
tulajdonosnál.

22—52

A legszebb fényképek

KISS JENŐ
„Kossuth“ műtermében készülnek

Szekszárd,
Széchenyi-uUza 651. szám.

Eladó baktai szőlő.
A Szeremlei-féle 7722 öl nagy­

ságú baktai SZ. lő szabadkézből eladó, 
akár az egész egy tagban, akár 3 
részletben, úgy amint össze lett, vásá­
rolva, amely mesgyék máig is tenál- 
lanak ; és pedig :

I. a Th0d0r0VÍCS-féle 4128 Q-öl, 
közepén van a nagy présház teljes 
felszereléssel,

II. a Konstánczer-féle 2779 Q-öl, 
eltez is van présház,

III. a Zahratka-féle 815 Q-öl, 
ehez nincs présház.

Venni szándékozók forduljanak 
levélben FÖrdŐS Dezső földbirtokos
úrhoz Uzd-Borjád, posta Sárszentlőrinc.

Csak szakértő kereskedőktől vásárolhatunk előnyösen

A Styria- és Demokrata kerékpárok
m az elsők között is elsők.Két évi jótállás !

Az összes alkatrészekből, acetylén-lámpákból, csen­
gők, kürtök stb. felszerelési tárgyakból és a legjobb 
minőségű k e ré k p árgurn m i k b ó 1 állandó, nagy választékú 

raktár.
Jó minőség ! Olcsó árak !

jpfT" Két évi jótállás !
Nagy javító műhelyünkben mindenféle munkát olcsón 

és pontosan készítünk.
Puch-motorkerékpárok és automobilok tolnamegyei 
képviselői. Használt kerékpárokat becserélünk.

Kedvező részletfizetések !

Az eredeti AFRANA és WETTINA
varró- és mühimzögépek a legtökéletesebb gyártmányok.

Singer családi, karikahajós, Central-Bobbin és iparos 
varrógépeink körforgó szerkezettel a legtartósabbak, 
miért is minden varrógépért 10 évi kezességet vállalunk.

Kedvező fizetési feltételek.
Nagy varrógép- és kerékparjavitó miihely.

Használt varrógépeket becserélünk.
Alkatrészek az összes rendszerű varrógépekhez. —
Szakértő mügépészünket kívánatra bárhova vidékre |

is kiküldjük. t
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Tolnamegye legnagyobb gépraktára, 'ma
Tökéletes

Beszélőgépek (Grammophonok)
és hanglemezek, a legjobb felvételek, nagy válasz­

tékban, részletfizetésre is

Müller Testvérek
varrógép-, kerékpár- és gazdasági gépek raktárában

Szekszárd, Kaszinó-bazár.

Báter János könyvnyomdája Szekszárd, 1908
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